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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů  

 

Vážená paní, 

 

k Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví (MZD) dne 

19. ledna 2026, evidované pod č. j.: xxx, kterou jste požádala  

o poskytnutí informací ve formě metodického stanoviska / výkladu k jednotnému postupu 

orgánů ochrany veřejného zdraví, zejména krajských hygienických stanic, v oblasti 

přístrojové kosmetiky a souvisejících požadavků na provozní řády po legislativních 

změnách účinných od 1. 1. 2026, konkrétně: 

 

1. Jednotný postup při posuzování přístrojového vybavení 

Jaký je Ministerstvem zdravotnictví doporučený jednotný postup pro krajské hygienické 

stanice při posuzování přístrojového vybavení (laserová zařízení a další kosmetické přístroje) 

při: 

• koupi nového přístroje v již zaběhnutém kosmetickém salonu 

 

2. Postup při pořízení totožného přístroje již používaného jinde 

Jaký je správný postup v situaci, kdy: 

• jiný provozovatel (např. kolegyně ve stejném či jiném městě) má totožný kosmetický 

přístroj již akceptovaný příslušnou krajskou hygienickou stanicí, 

• já si pořídím stejný typ přístroje, 

• disponuji kompletní dokumentací (návod k obsluze, certifikáty, prohlášení o shodě, 

případně schválený provozní řád kolegyně), 

• a tyto podklady zašlu prostřednictvím nového ohlašovacího formuláře na svou 

místně příslušnou krajskou hygienickou stanici. 

Konkrétně žádám o informaci: 

• zda je takové oznámení pouze administrativně evidováno, 

• nebo zda je považováno za podnět ke kontrole, 

• případně jakým způsobem má být přístroj posuzován v případě, že pracovník 

hygienické stanice s jeho použitím nesouhlasí, přestože je již v jiném provozu 

akceptován. 

 

3. Nejednotná praxe hygienických stanic 

Jaký je Ministerstvem zdravotnictví doporučený postup v situaci, kdy: 

• jedna krajská hygienická stanice za obdobných podmínek určitý typ přístroje či rozsah 

dokumentace akceptuje, 

• zatímco jiná krajská hygienická stanice požaduje odlišné nebo nadstandardní 

náležitosti, 

a jakým způsobem lze v takových případech dosáhnout sjednocení výkladu a praxe.; 
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sděluji: 

Živnost „Kosmetické služby“ provozovaná v kosmetických salónech je řízena zákonem  

č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„živnostenský zákon“) ve spojení s požadavky upravenými podle nařízení vlády  

č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností, ve znění pozdějších předpisů 

ve spojení se zákonem č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně veřejného 

zdraví“).  

Rozhodujícím parametrem, zda lze používat dané přístroje v režimu živnostenského zákona 

je účel, k jakému jsou používány. Zásadním kritériem pro posuzování účelu je popsaný obsah 

nabízené služby. Provozovatelé přístrojů nesmí v souvislosti s příslušným živnostenským 

oprávněním deklarovat a provádět činnosti spadající do zdravotní péče dle zákona č. 372/2011 

Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (dále jen „zákon o zdravotních 

službách“). V režimu živnostenského zákona mohou být přístroje používány pouze 

k poskytování služeb, které mají preventivní, regenerační a podpůrný charakter a smí být 

aplikovány pouze u zdravých jedinců. Pokud by měly přístroje sloužit k účelům léčebným, byl 

deklarován zásah na tkáni (destrukční procesy, ovlivnění přirozených fyziologických  

a metabolických procesů) nebo zásah na nemocném systému, jednalo by se o poskytování 

zdravotních služeb dle zákona o zdravotních službách. 

Orgány ochrany veřejného zdraví se při posuzování uživatelských návodů u kosmetických 

přístrojů zaměřují na celkový obsah a účel použití daného přístroje. Pokud z obsahu návodu 

k použití vyplývá možné použití s terapeutickým účinkem, je nutné v provozním řádu přesně 

specifikovat použití tohoto přístroje výhradně pro kosmetické služby. 

Návod k použití by měl konkrétně uvádět specifické pokyny pro daný výrobek a jeho aplikaci. 

Z návodu k použití musí být uživatel informován o správném a bezpečném používání výrobku 

včetně bezpečnostních doporučení. Dále uživatelům poskytuje informace o rizicích, 

omezeních a správném způsobu údržby výrobku. Může obsahovat i varování o možných 

kontraindikacích pro určité skupiny osob, které mohou být pro uživatele zásadní, a to pro 

prevenci nežádoucích účinků. 

Mj. uvádíme, že v souladu s § 22 zákona o ochraně veřejného zdraví, nesmí cit.: „Osoba 

provozující kosmetické, masérské, regenerační nebo rekondiční služby, kadeřnictví, holičství, 

pedikúru, manikúru, solárium a činnost, při níž je porušována integrita kůže, provádět výkony 

na nemocné kůži, manipulace s jizvami a mateřskými znaménky, výkony na sliznicích, oční 

spojivce a rohovce“. 

Upozorňujeme, že krajské hygienické stanice (dále jen „KHS“) vždy jednají v zájmu ochrany 

veřejného zdraví dle zákona o ochraně veřejného zdraví a posuzují každý případ individuálně. 

Posouzení a rozhodnutí daného případu probíhá vždy v souladu s aktuálně platnou právní 
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úpravou a dle aktuálních metodických doporučení. Veškerá oficiální stanoviska vydaná pro 

oblast tzv. služeb péče o tělo a zdraví na pomezí zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském 

podnikání a zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách  

a podmínkách jejich poskytování jsou dostupná zde: Stanoviska k činnostem na pomezí 

zákonů č. 372/2011 Sb. a č. 455/1991 Sb. – Ministerstvo zdravotnictví.  

Od 1. ledna 2026 vstoupila v platnost novela zákona o ochraně veřejného zdraví. Podnikající 

osoba provozující kosmetické služby je povinna nejpozději v den jejího zahájení písemně 

oznámit příslušnému orgánu ochrany veřejného zdraví den zahájení činnosti, její předmět  

a rozsah a umístění provozoven, významnou změnu v předmětu nebo rozsahu činnosti 

nejpozději v den této změny, jakož i den ukončení provozu činnosti. Níže naleznete odkaz na 

vzorový formulář pro oznámení zahájení, změny nebo ukončení činnosti epidemiologicky 

závažné - Vzorový formulář oznámení zahájení provozu, významné změny a ukončení 

provozu činnosti epidemiologicky závažné – Ministerstvo zdravotnictví 

V provozním řádu je třeba uvést podmínky činnosti, použití strojů, přístrojů a dalších zařízení, 

zásady prevence vzniku infekčních a jiných onemocnění, ke kterým by mohlo dojít nesprávně 

poskytnutou službou, včetně podmínek dezinfekce a sterilizace. Součástí jsou také zásady 

osobní hygieny zaměstnanců a ochrany zdraví spotřebitele, způsob zacházení s prádlem  

a postupy očisty prostředí provozovny. Z tohoto důvodu Ministerstvo zdravotnictví zpracovalo 

vzorové provozní řády pro jednotlivé činnosti, včetně poskytování mobilní (docházkové) služby 

- Vzorové formuláře provozních řádů služeb péče o tělo – Ministerstvo zdravotnictví 

Provozní řád je podnikající osoba povinna změnit vždy při změně podmínek pro výkon činností 

epidemiologicky závažných. Typicky se jedná o změnu rozsahu činnosti, např. poskytování 

služeb rozšířeno o tetování, permanentní make-up, piercing, mikrojehličkování, nehtovou 

modeláž, manikúru, suchou pedikúru, klasickou pedikúru, barbershop, dámské, pánské, 

dětské kadeřnictví, přístrojovou kosmetiku, změnu přístrojového vybavení  

s uvedením nových nebo zrušených přístrojů. 

Po zaslání oznámení KHS rozhodne orgán ochrany veřejného zdraví na základě hodnocení 

zdravotních rizik a nastaveného kontrolního plánu o provedení státního zdravotního dozoru  

v příslušné provozovně. Frekvence kontrol se může výrazně lišit v závislosti na míře 

zdravotního rizika, které daný typ služby představuje pro klienta. Čím více nabízená služba 

zasahuje do integrity lidské kůže, tím častější jsou kontroly ze strany orgánu ochrany veřejného 

zdraví, tedy KHS. U kosmetických služeb je hlavním cílem státního zdravotního dozoru 

ochrana zdraví klientů provozoven služeb péče o tělo, zejména prevence přenosu infekčních 

onemocnění, alergických reakcí a dalších zdravotních rizik. 

Na závěr dodáváme, že KHS vždy jednají v zájmu ochrany veřejného zdraví dle zákona 

o ochraně veřejného zdraví a posuzují každý případ individuálně. Posouzení  

a rozhodnutí daného případu probíhá vždy v souladu s aktuálně platnou právní úpravou 

a dle aktuálních metodických doporučení.  

 

https://mzd.gov.cz/category/metodiky-a-stanoviska/metodicke-vedeni-krajskych-uradu-a-magistratu-hl-m-prahy/stanoviska-k-cinnostem-na-pomezi-zakonu-c-372-2011-sb-a-c-455-1991-sb/
https://mzd.gov.cz/category/metodiky-a-stanoviska/metodicke-vedeni-krajskych-uradu-a-magistratu-hl-m-prahy/stanoviska-k-cinnostem-na-pomezi-zakonu-c-372-2011-sb-a-c-455-1991-sb/
https://mzd.gov.cz/vzorovy-formular-oznameni-zahajeni-provozu-vyznamne-zmeny-a-ukonceni-provozu-cinnosti-epidemiologicky-zavazne/
https://mzd.gov.cz/vzorovy-formular-oznameni-zahajeni-provozu-vyznamne-zmeny-a-ukonceni-provozu-cinnosti-epidemiologicky-zavazne/
https://mzd.gov.cz/vzorove-formulare-provoznich-radu-sluzeb-pece-o-telo/

